

SHISHI

“惠民保”热销调查

揭秘首批南京大屠杀历史记忆传承人

■新华社记者 蒋芳 邱冰清

■新华社“新华视点”记者 谭晓晓

近段时间,全国多地陆续上线新一年的城市定制型商业医疗保险。这种被称为“惠民保”的保险,投保门槛低、保费低、保额高,受到消费者青睐。“惠民保”如何健康可持续发展?如何更加惠民利民?“新华视点”记者进行了采访。

低门槛、低保费、高保额,1.4亿人次参保

2015年,深圳市推出重特大疾病补充医疗保险,通过向商业保险公司购买大病保险,对大病患者发生的医疗费用给予进一步保障。这一险种被业内视为“惠民保”的雏形,一经推出便受到市民欢迎。

近年来,由地方政府及相关部门指导、保险公司商业运作、与基本医保衔接的“惠民保”业务快速增长。中国保险行业协会数据显示,截至2021年底,“惠民保”覆盖全国28个省份,共有1.4亿人次参保。

2022年,“惠民保”销售热度不减。11月以来,全国多地上线2023年度“惠民保”,据不完全统计,已新推或升级二十余款产品。2023年度“北京普惠健康保”、广州“穗岁康”11月1日开放参保后,参保人数均突破200万。

中国社科院世界社保研究中心主任郑秉文表示,“惠民保”是医疗保障体系的组成部分,也是基本医疗保障制度的补充性普惠性机制,能够在一定程度上解决传统商业保险覆盖率不足的问题。

“不限年龄、不限职业、无需体检、最高保额300万元……”在一家

保险公司的官网上,其承保的“惠民保”产品打出了这样的广告语。

记者梳理各地“惠民保”产品发现,此类产品多数不限年龄、职业,无需体检、无等待期等,凡是当地职工医保和居民医保正常参保缴费的参保人均可投保。保额在几百万元不等,价格在几十元到几百元之间。

“用一顿饭钱就能获得高额医疗保障,确实很吸引人。”宁波市民王女士最近花100元买了一份当地的“天一甬宁保”。她告诉记者:“我有既往症,很多传统商业医疗保险都买不了,这个产品将带病体纳入保障范围,可以多一份保障。”

在业内人士看来,当前消费者保险意识越来越强,希望有更好的风险保障。“惠民保”低门槛、低保费、高保额的特点,契合了消费者提升医疗保障、降低医疗费用支出的实际需求。

向新市民开放投保,不断扩展特药责任

随着业务快速发展,近年来“惠民保”呈现一些新特点,比如投保范围有所扩展、保障责任增加,理赔时效提升等。

11月初,2023年度“北京普惠健康保”正式开放参保,覆盖人群进一步扩大。记者了解到,除北京市基本医疗保险参保人员外,拥有北京户籍或持有北京市居住证且已参加异地基本医疗保险的群体可参保。

“我第一时间就给父母投保了。”在北京一家公司上班的李先生说,他父母前些年从外地来北京帮忙照顾小孩,老两口年纪大了,一直希望在医疗保障方面能多一分安心。“北京普惠健康保”将非北京医保的人群纳

入保障范围,解决了大问题。

不止北京,在长沙、常州、广州等地,越来越多城市的“惠民保”产品向新市民开放投保。

“惠民保”产品保障人群范围不断扩大,保障责任也在扩展。青岛“琴岛e保”将医保范围外正面清单药品增加到2000种;上海“沪惠保”将CAR-T等新型精准靶向疗法及多种特药纳入保障责任;“北京普惠健康保”根据市民的特药用药需求,动态调整完善特药目录……

平安养老险有关负责人表示,一些重大疾病治疗需要的特药、治疗手段往往费用不菲,给患者带来较大负担。“惠民保”产品着力扩展特药责任,可以让高端医疗技术、药品惠及更多患者,达到“治大病减大负”的效果。

理赔时效一直牵动着患者的心,多地纷纷推出理赔便利举措。

据宁波市普惠保险公共服务服务中心负责人管益君介绍,2023年度“天一甬宁保”理赔结算将更便捷,在浙江省内住院及特病门诊自费医疗费用可在医疗机构进行“一站式”实时结算,即与基本医保同步结算。此举将有效缓解患者大额医疗费用垫资负担,免去理赔跑腿麻烦。

如何更好惠民利民?

值得关注的是,“惠民保”虽持续走红,但业务模式、保障责任、费率水平、增值服务仍在探索之中,需要多方合力推动其健康可持续发展。

“部分地区保障方案数据基础不足、缺乏风险测算,并未结合当地经济发展、医疗费用水平、基本医保政

策、投保规模等基本要素,也未充分利用既往医保数据进行精算定价。”银保监会有关部门负责人表示,保险公司要按照持续经营和风险可控原则,科学合理制定保障方案。

专家表示,医保部门可为“惠民保”产品设计提供医保大数据支持。保险公司应基于基本医保和大病保险等有关数据合理预估投保人数规模,做好保费测算和保障方案制定。同时,可考虑引入长期费率调节机制,一方面将保险期限从目前的1年适当延长至3年及以上,另一方面允许每年及时根据赔付情况调整费率水平,提升“惠民保”运营的持续性、稳定性。

记者调查发现,当前“惠民保”产品的住院及特殊门诊免赔额普遍在0.5万元到2万元之间,整体偏高。同时,部分地区“惠民保”赔付率不高。这都在一定程度上影响了消费者的获得感。

业内人士建议,对于赔付率较低的“惠民保”产品,可以通过降低免赔额、扩大报销范围、提高报销比例等方式,优化投保人待遇水平。

“惠民保”要为老百姓带来更多实惠,不能仅局限于传统的风险损失补偿,还要在健康管理、对健康风险进行干预等方面找到着力点。

中国人保集团副总裁于泽表示,保险公司在提供普惠健康保障的同时,可以为参保人提供健康咨询、重大疾病早期筛查、药品服务、就医服务、康复护理等健康管理服务,提升包括健康人群在内的参保人对保险服务的获得感和满意度,从而有效提升“惠民保”参保率、续保率。



“非遗”手工挂面 飘香助增收

12月12日,在竹塘社区挂面合作社的挂面车间,工人将揉好的面放入醒面盆。

合肥市肥东县桥头集镇竹塘社区手工制作挂面历史悠久,是远近闻名的挂面专业村,手工挂面制作技艺是当地非遗项目。近年来,当地采取“合作社+农户”模式,统一挂面制作标准,除挂面车间集中生产外,还指导分散的农户生产,统一收购、销售。通过大力发展特色手工挂面产业,增加农户收入,助力乡村振兴。

■新华社发 摄影 阮雪枫

乒乓球世青赛中国队揽9金

据新华社北京12月12日电 当地时间11日,2022年世界青少年乒乓球锦标赛在突尼斯的拉迪斯结束了最后一个比赛日的争夺,中国队收获U19男单和U15女单两枚金牌。至此,中国队共夺得本届赛事十四枚金牌中的九枚。

U19男单决赛在中国选手林诗栋和陈垣宇之间展开。两人在前一日联手夺得U19男双冠军。实力占

优的林诗栋在先丢一局的情况下,以较明显的优势连赢四局,总比分4:1夺得冠军。林诗栋在本届世青赛出战的四个项目中全部夺冠。

此前双打夺冠的中国选手闫禹

橦和向俊霖会师U15女单决赛。六局战罢,双方大比分战成3:3。决胜局中,闫禹橦打得积极主动,赢得决胜局,拿到个人在本次世青赛上的第三枚金牌。

传承历史,传播真相,传递信念

2014年,纪念馆开展了南京大屠杀死难者遗属登记工作。2022年,认证了首批南京大屠杀历史记忆传承人。相比遗属身份,传承人相当于传承历史记忆的主力军,对使命的认识更深入,履职的方式也更丰富。

今年4月,100岁的幸存者王恒离世。早在2011年,他就在孙女王莲的帮助下开通了网络账号,讲述自己经

2022年全国粮食总产量达13731亿斤

■记者 魏玉坤

新华社北京12月12日电 国家统计局12日发布数据显示,2022年全年粮食实现增产丰收。全国粮食总产量达13731亿斤,比上年增长74亿斤,增长0.5%,粮食产量连续8年稳定在1.3万亿斤以上。

统计数据显示,2022年全国粮食播种面积17.75亿亩,比上年增长4105.1万亩,增长0.6%;全国粮食作物单产386.8公斤/亩,每亩产量比上年增长0.2公斤,下降0.1%。

2022年,全国夏粮和早稻产量分别为2948.1亿斤和562.5亿斤,比上年增长28.9亿斤和2.1亿斤。

国家统计局农村司司长王贵荣表示,今年南方地区持续高温干旱,对秋粮生产带来不利影响。中央财

政紧急安排农业生产和水利救灾资金,各地全力抗旱救灾,强化田间管理,特别是近年来建成的高标准农田,对农业防灾减灾发挥了重要作用。全国秋粮产量10220亿斤,比上年增长42.5亿斤。

多数省份粮食增产。2022年,全国31个省区市中,有23个粮食增产。其中,河南上年洪涝灾害造成减产,今年恢复性增产49亿斤;新疆、内蒙古、山东、山西、吉林粮食增产均超过8亿斤。

“2022年,全国粮食再获丰收,为稳定宏观经济大盘、保持经济运行在合理区间提供了有力支撑,为应对复杂严峻国际环境、战胜各种风险挑战奠定了坚实基础,为稳定全球粮食市场和食物安全作出了积极贡献。”王贵荣说。

愿他们夙愿得偿,余生心安

1937年,葛道荣的叔父和两位舅舅惨遭日军杀害,年仅10岁的他逃进安全区却被日本兵用刺刀刺伤右腿。95岁的葛道荣晚年仍有执念,他参加各类宣讲、座谈等超过150场,还写下近10万字,记录自己在南京那段至暗时刻的惨痛经历,取名《铭记历史》,家中子孙人手一份。

“父亲总是强调家中子孙必须牢牢铭记,不能遗忘。但我懂他,他最大的心愿是有生之年还能等到日本人的忏悔。”葛道荣的儿子葛凤亮说。

国之难者的暮年夙愿,就是等到加害方的真诚道歉。2021年10月,99岁的幸存者马秀英带着遗憾离去。马秀英的曾孙女马雯倩从大学时期就成为侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆的志愿讲解员。“奶奶生前说过,‘只要活着就一直作证’。我将继承她的遗志,把这段历史传递下去,这也是对她最好的告慰。”她说。

历史与信念的传承,其实就是靠一个家庭身体力行做出来的。“纪念馆负责人说,未来这支传承人队伍还将进一步扩容,历史的见证者终将离开,但正义与和平不会凋谢。

濉溪县民政局《行政处罚事先告知书》送达公告

根据有关业务主管单位审查意见,经审核,濉溪县离业协会等5家社会组织存在无故连续两年以上未按规定参加年度检查、长期不开展活动等行为,违反了《社会团体登记管理条例》第二十八条和《民办非企业单位登记管理暂行条例》第二十三条规定。依据《社会团体登记管理条例》第三十条和《民办非企业单位登记管理暂行条例》第二十四、二十五条规定,经研究,决定依法拟对5家社会组织作出撤销登记处罚。现依法公告送达《行政处罚事先告知书》,自公告之日起满60日即视为送达。

依照《行政处罚法》的有关规定,当事人对拟作出的行政处罚决定享有陈述、申辩及要求听证等权利。如对上述行政处罚有异议,请下列社会组织在送达之日起5个工作日内向濉溪县民政局提出陈述、申辩、听证申请。逾期不提出申请的,视为放弃。

拟撤销的社会组织名单如下(5个):

社会组织名称	法定代表人或负责人	统一信用代码	备注
濉溪县离业协会	张守辉	5134062167890680XN	社团
濉溪县百善镇张庄村瓜果菜(菌)产销技术服务协会	陈文	51340621661442527B	社团
濉溪县烟花爆竹协会	夏锋	513406217918986370	社团
濉溪县韩村镇电子商务协会	刘妮	51340621MJ4682870T	社团
濉溪县鸽友信鸽俱乐部	周峰	52340621MJ46862651	民非

2022年12月12日

终止营业公告

根据中国银保监会淮北监管分局《中国银保监会淮北监管分局关于徽商银行股份有限公司濉溪韩村支行终止营业的批复》(淮银保监复〔2022〕36号)文件批准同意,徽商银行股份有限公司淮北分行公示如下:

机构名称:徽商银行股份有限公司濉溪韩村支行
机构地址:濉溪县韩村镇小胡集工人村内(育才路与和谐路交叉口南200米)

机构编码:B0162S334060017
邮政编码:235135
联系电话:0561-6891619、18009616238
批准终止营业时间:2022年12月1日
停业对外营业时间:2022年12月13日

本网点终止营业后,原在该网点的各项业务并入徽商银行濉溪城南支行(濉溪县淮海南路272院,行政服务中心一楼)办理,也可到徽商银行我市的各家网点办理。

特此公告!
徽商银行股份有限公司淮北分行
2022年12月12日

淮北市相山区人民法院网络拍卖公告

相山区人民法院将于2023年1月16日上午十时至2023年1月17日上午十时止在淘宝网司法拍卖网络平台上进行网络拍卖

一、拍卖标的:①淮北市濉溪县韩村镇、临涣煤矿工人村B2-43#402室。起拍价:87866.1元。②江苏省无锡市绿景雅苑1-302室。起拍价:1190585元。

相山区人民法院将于2022年12月29日上午十时至2022年12月30日上午十时止在淘宝网司法拍卖网络平台上进行网络拍卖

拍卖标的:①淮北市相山区凤凰山路56号滨河花园33幢606室。起拍价:381331元。②淮北市相山区惠苑路91号大华新家园25#606室。起拍价:343676元。

拍卖地点:淘宝网司法拍卖网络平台sf.taobao.com
二、报名时间:自公告发出到拍卖开始前。

三、竞买手续:有意竞买者登录sf.taobao.com/0560/02,报名竞标并缴纳保证金。

四、其他事项:与上述有关的案件当事人,担保物权人及其他优先购买权人届时应参加本次拍卖会,如缺席,则丧失相关权利,本公告视为送达担保物权人及其他优先购买权人。

五、详情请查看淘宝网司法拍卖网络平台拍卖公告,竞买须知。
咨询电话:19556111556
淮北市相山区人民法院
2022年12月13日

淮北市相山区人民法院网络变卖公告

淮北市相山区人民法院将于2022年12月29日10时至2023年2月27日10时在淘宝网司法拍卖网络平台上进行网络变卖

一、变卖标的:①淮北市杜集区高岳镇B2-3幢207室。变卖价:115060元。

二、变卖地点:淘宝网司法拍卖网络平台sf.taobao.com
三、报名时间:自公告发出到拍卖开始前。

四、竞买手续:有意竞买者登录sf.taobao.com/0560/02,报名竞标并缴纳保证金。

五、其他事项:与上述有关的案件当事人,担保物权人及其他优先购买权人届时应参加本次拍卖会,如缺席,则丧失相关权利,本公告视为送达担保物权人及其他优先购买权人。

六、详情请查看淘宝网司法拍卖网络平台变卖公告,变卖须知,后续拍卖进展不再另行通知。

七、拍卖辅助机构:安徽龙盛拍卖有限责任公司
咨询电话:18905618080、18105611001
淮北市相山区人民法院
2022年12月13日

声明

周季雨,出生医学证明遗失,编号:J 340938214,声明作废。

陆西铭,出生医学证明遗失,编号:U 340198619,声明作废。

刘梓萌,出生医学证明遗失,编号:U 340377649,声明作废。

淮北皖科运输有限公司遗失皖F36042车辆营运证,声明作废。

马泮泮遗失驾驶证,证号:34120319960607251X,声明作废。

杨望望遗失驾驶证,证号:340621199602217535,声明作废。

朱杰遗失淮北市方山陵园有限责任公司方山陵园穴位祥和苑二区十三排五号购买原始凭证,声明作废。

郑庄基督教聚会点遗失安徽濉溪农村商业银行股份有限公司铁佛支行开户许可证,核准号:J3661000829401,声明作废。